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A színház és az ifjúság.
Debreczen, okt. ll.

boldogságot ; az életboldogság pedig nem- 
csupán a szívből, hanem a lélekből is fa­
kad, mert a szív hamar ellángol, de a lé-aaav.il t* 1 UaUitt.l CUaiigUl^ U| tft 1U“ .

A színpadra hozott müvek helyes és | lek örök s még megtörve is magasztos j 
tapintatos alkalmazása után lehet szó a lehet. S ha van szülő, a ki hivatását nemi 
tanuló ifjúságról, különben csak az erköl-jképes jól fölfogni, nagyon helyesen cselek* 
esi érzés elleplezésével említhetjük megiszik a tanár, ha a félszeg iránynak útját 
azt, már pedig inkább minden élvezettőlj állja s a gyermek erkölcseinek megrontá- 
foszszuk meg a diákságot, de erkölcsi | sát megakadályozni igyekszik, 
tiszta érzetét ne bántsuk, mert ez egyedüli; A szülők vágya csak az lehet, hogy; 
sajátja, melyet az édes anyatejjel magába'gyermekeik életboldogságának biztos és" 
szív. Önkéntelenül is bűnt követ el az, a: megingathatatlan alapot teremtsenek. Ezt 
ki azt követeli, hogy a színház a tanuló koránlsem a színház adja meg, hanem a 
ifjúság előtt mindenkor nyitva álljon. Ez tudományos műveltség, Lesznek, talán ép­
annyi volna, mint azt mondani a diákság pen a szülők között, a kik azt mondják, 
nak, hogy reggel imádkozzék, nappal jár-j hogy gyermekeiket nem akarják zárdailag 
jón iskolába g este — szabad a vásár. A \ neveltetni, hanem szabadon, hogy életre 
szülők nem azért nevelik annyi gyengéd- j való, szemes ember váljék belőlük. Semmi 
séggel szivük vérét, hogy az élet tavaszán jellenvetésünk. Helyes ! Korunk éppen az! 
már hervadni lássák reménységük feslő a kor, a mikor szemesnek álla világ, vakí 
bimbóját, nem azért nyomja az édee anyainak az alamizsna. De hát hol válik a fiú' 
tanodába hosszú évre utazó gyermeke í szemessé ? Talán a „Váljunk el* előadá-
homlokára a válás válás fájó bucsucsókját 
hogyr annak helyét a ledérség szeplője 
mocskolja be, nem azért lárad napestig a 
családjáért élő-haló atya tömérdek pénzt 
áldozván gyermeke kiképeztetésére, hogy a 
pénz egy részén mérget vegyen, az úgy­
nevezett színpadi frivolitások mérge alak­
jában ; hanem az erény utján járva szivét 
lelkét nemesítse, tudományos képzettségé­
vel örömet szerezzen, önmagának élet­

Tárcza.

A her vadás dalaiból.
i.

Élszállt már a vándor gólya 
Melegebb hazába ,
Bágyadt fénynyel tekint a nap. 
Az elhervadt tájra,
A fecske is elköltözött.
Csak szél sir a lombok között, 
Szomorúan, fájva !

Tarolt pusztán nem hallatszik 
Kolompja a ayájnak :
Apró, fürge kis báránykák 
Szűk akotban állnak.
Bésan siró szelek fúnak, 
Falevelek hullnak — hullnak :
Véira mív a nvárnak

Künn járok az őszi tájon,
S szivem fájni érzem ;
A természet ékessége,
Hogy eltűnt egészen ! . . . 
Állok némán, elmerengve : 
Múlandóság jut eszembe 
A sárgult levélben.

II.
Kihalt a nagy természetben 
Mieden öröm, minden élet.
Őszi szélnek fuvalmától 
Hirtelenül semmivé lett.

sán. őh ! nem, itt legfölebb szemtelenné 
lesz. Az életrevalóságot, ezemességet is 
nagy részben az iskolának kell megadni s 
főkóp az okos, helyes irányú szülői, vagy 
házi nevelésnek ; de nem ám a szín­
háznak.

A színpadra kerülő darabok többfélék. 
Egy fajuk edz, nemesit. Ezek a jó drámák 
Másrészük mulattat, szórakoztat. Ezek a 
vígjátékok, bohózatok. A legnagyobb részi

a frivolitásban leli bravourját. — Nos hát 
ilyen előadásokra még a szülő kedvéért se 
bocsáthatja a tanár tanítványát.

Tagadhatatlan, hogy a színház kelle­
mes időtöltés s a sainmüirodalom oly ne­
mes gyöngyöket tartalmaz, melyeknek fé­
nye jótékony hatással van a kedélyre ; de 
bezzeg a* operettek hosszú sorozata, a. 
sok meztelenség és frivolitás, a franezia 
bohózatok pikautériái és trágárságai, ezek 
biz’ nem valók a tanuló ifjúságnak.

A tanári kar tudja, hogy melyek azok 
a darabok, a melyek a tanulók hazafias 
érzületére, erkölcsére jó hatással vannak. 
Valahányszor ezek közül kerül színre, szi­
ves készséggel megengedik az előadásra 
való megjelenést. Herczeg Ferenez „Ócskái 
brigadéros* ának, Katona József „Bánk 
Bánkjának előadásán szinte rengett a ház 
a diákság lelkes tapsától. Volt a színház­
ban elég diák. Igen helyesen. Nagyon szé­
pet, jót tanulhat a tanulóifjúság a színház 
ban ;de a darabok megválasztását bízzák 
csak a szülők a tanítókra.

Soha se lobbadozék a szülő a miatt, 
ha a tanár nem engedi a diákot színház 
ban ; jót cselekszenek vele. Nem basásko- 
dás, iegkevésbbé disznóság ; hanem a 
legatyaibb, a legjobb indulatu gondos* 
kodás ez.

Mintha az a letarelt föld 
Az ón fájó szivem volna, 
ügy elnézem s agy hnllannak 
Könnyeim rá leomolva!

III.
Elhervadoü már a rét virága,
Hideg őszi szél fuvalott rája;
Hallgat a lomb ; nem zeng madárénak : 
Messzetájon kihalt minden élet.
A ligetnek kuszáit, sárga lombja,
Mintha csak az én bus szivem volna !
Hej, annak is bánatdult kertében 
A szerelem elhervadott régen.

IV.
őszi tájról messzerepiilt a madár,
Fa levelét zord, hideg szél tépi már. 
Szivemet is keseríti a bánat :
Messze hagytam hőn szeretett babámat.
Leszállt a nap; besötétüit a vidék, 
Hegyoldalon a pásztorok tőze ég.
rn „ ve * íz-* - ve —Axrx tv* H ve -x * ~ uunuor ívű j u otv (.• ve 11IC4 vn. ivivuuiva^
Hej, de az én szivem buja nem szűnt meg!

Fennt-virrasztoK a világos éjszakán : 
Gondolsz-e rám, messze hagyott szép babám ? 
Ha álomra lehajtod a fejedet,
Susoged-e álmaidban nevemet ?

Vilkay Zoltán.

A tulipán.
— Megtörtént história. —

Irta : Színi Péter.
A bazárok előtt tarka vegyület* áraikat 

kjnálgatják az »olcsó Jánosok», udább zsl 
negekre függesztve lengenek a harisnyák

és zsebkendők, meg más egyéb apró dolgok, 
s a nagy zaj, tolongó néptömeg morajába, 
néha a savanyu vizet áruló fin éktelen kiál 
tása vegyül, vagy a pereczes megszokott 
karjantása :

— Három kifli két krajezár 1 Egy perecz; 
egy krajezár !

Kocsis Mihály végig sétált Serkó komé 
íjával a nagy bazár előtt. Ivott egy pohár 
- pálinkát ; megevett egy pereezet utána s 
azután tovább lépegettek, mint halászó gém 
a mocsárban. Mindenik nagy tölgy botot 
szorongatott markában, mely nélkül a mi jó 
népünk talán mennni se tudna.)

Elhaladtak az asztalosok között, illőleg 
megbámulva a kirakott árukat; majd a fé­
nyesre csiszolt kályhákat szemlélték meg s 
azután a sátrak felé ballagtak, hol az áhított 
köcze volt található.

Szép, napos idő volt. A bazár másik 
oldalán, az országút mellett sülthust áruló s 
festett italt mérő kofák mérték áruikat a í<\ 
illáit, mely párologva szállt szét a ritka leve 
gőben, megcsiklandozta Serkó koma orrát 
s felemelvén mutató ujját, fontos képpel meg 
szólalt.

— Azt mondanám én, komám, hogy 
ennénk elébb valamit, vagy mi! A köcze 
várhat, de az én gyomrom panaszkodik!

— Háj szén menjünk, oszt' harapjunk ! 
Ideje is már! Az imént harangozták vét a 
delet I Bementek egyik sátor alá, hol Serkó 
rögtön ismerősként telepedett le. Nagy zaj., 
kedélyes mulatság volt ottan. Rozmaringgal 
díszített kalapé legények gajdoltak különb- 
télé szomorú melódiája nótákat, ezzel akar­
ván jelezni, hogy már ők nem közönséges
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A Semsey-pálvázat.
Debreczee, okt. 11.

A Magyar Tudományos Akadémia 1890 
május 8-án tartott nagygyűlése Semsey An­
dor adományából pályázatot hirdötett a kö­
vetkező munkák megírására :

1. Tudományos magyar nyelvtan. A 
magyar irodalom története. 3. Magyarország 
archaeologiája. 4. Magyarország története. 5. 
A Szent István koronája alá tartozó orszá­
gok földrajza. 6. Magyarország közgazdasága 
7. A magyar birodalom geológiája. 8. Magy u 
ország ásványai. 9. Magyarország dórája. IQ- 
Magyarország faunája.

Az Akadémia összefoglaló kézikönyve­
ket kiránt, s nem csak a tudomány, hanem 

művelt közönség igényeit is hangoztatta

gyarország nyelvészei, irodalomtörténetiről, 
geológusai, mineralogusai, botanikusai >s
zoológusai egyáltalán nem pályáztak. A mos 
versengő pályaművek között a két közgaz­
dasági munka az, melynek komolyságát id 
dig nincsen ok kétségesnek ítélni. Nem le­
hetetlen. hogy az egyik megnyeri a jutalmat 

másik pedig a mellékjut álmát. Ez esetb en

A legtöbb mű terjedelmét 150 nyomatott Ív­
ben szabta meg. A pályadij kttön-külön tíz­
ezer foriat; másodjutalom, az adomány idő­
közi kamataiból, ezerötszáz ferint. Határidő 
1885. szeptember 30-ika.

a Semsey-pályázat gyümölcse, tizenegyévi 
magvar tudományos munkának utána két 
közgazdasági kézi könyv és az öreg Pulszky 
hiányosnak ítélt archaeologiája. A többi 
nyolcz tudományág teljes meddő. Mintha 
nem is volnának ez országban olyan embe 
rek, akik ilyesmivel foglalkoznak.

Pedig vaankk. Épp e tizenegy év alatt 
olyan müvek keletkeztek, amilyen a tizköte 
tes millenniumi történet, a Beöthy Zsolt-féle, 
immár két kiadást ért irodalomtörténet és a 
magyar Brehm, mely a mellett, hogy leírja 
az egész állatvilágot, a hazai faunának teljes 
ismertetése is. Ezek, igaz, számos társszer­
zőnek müvei; de ez nem bizonyítja a man-

a t;z jutalonVétel közül csak háromralkások hiányát ; sót! Vagy még azt a bohó. 
akadt pályázó- e»v történet, egy földrajz és ságot kérdezhetjük : miért nem állták össze 
eív Lch,«oíö»i,. A két előbbit . bírálók! ugyanezek »z urak meg.rm a i«ms.y.kony- 
"m ítélték jutalomra „demosn.k , u utóbU.ket. Komolytabb kérdés j ““ ' lki

binak (szerxője Palaaky Feréuo,) kiadták *1/

maS0K™démi, a pályázatot mé8 egyszer b.u.m számos
kihirdette 1897. május 5-én. A határidő | hogy tudna írni olyan osszetoglalo kony
1901. szeptember 30-ika volt. Érkezett ösz- 
szesen négy pályamű : két közgazdaság, egy 
történet (a czimét jó eleve tudni: Magyar-

veket. , ...
A válasz meglehetősen prózai; de vilá­

gos, mint a kétszer kettő, blőször is senki
ország története az európai vezéreszmék,'.sein t®nni ^íátba kárb^íósz*
intézmények, események világításában) és.inek jatéks v , ezer ok közül egyből 
llorisztikai kéziko.yv gyanánt. A k.rtő-l,*•«*“.yo«*«» i4rt a 
szét, szőlőművelés és latenyésztés czimai ^jLan kevés Uzezer forint; anekdota-
kézirat. ••-t.mAnvAkört is kapni csaknem ennyit,

Mindebből az látszik, hogy Semsey »- 8Yal örök &r itt meg örök árról
dór jutalmára teljes tizennégy év alatt Ma- s ez nem is orok ar.

1901 október 11

van szó, A pályázat szabályaiban ez van.
) A jutalmazott pályamű a szerző tulajdona ; 
ha azonban egy év alatt a kiadás iránt nem 
intézkedik, a kiadás joga az Akadémián 
száll.« Méltóztatik ezt érteni 7 Nem elég, óh 
szerző, hogy dolgoztál és koezkáztattad mun- 

ádat ; de azon koszorúsán rohannod kell 
kiadót’ keresni, aki százötven iv geológiát, 
mineralogiát kinyomtat, s ha 3(15 nap alatt 
nem találsz ilyen őrültet vagy szentet, szer­
zői jogod elvész, s halálod után fiad ötvea 
esztendeig búsulhat azon, hogy nem voltál
szerencsésebb kiadóvadász.

Csoda-e, hogy okos ember az ilyesmibe 
— mai magyarsággal szólván — nem igen 
megy bele. Hogy a tudósok inkább biztos 
és jól honorált munkára szövetkeznek. S 
hogy ama nagyszerű alapítvány meddőn ki 
matozik valami pénzintézetben, a magyar 
tudományosság pedig hiába várja azokat 
a nagyrészt valóban szükséges kézi kőny-
VekötMind ennek az az egy orvossága vae„ 
amelyet már 1897-ben is eleget ajánlottunk, 
titkos pályázat helyett nyílt tervek alapján 
való megbízás, ami pedig a szerzői jogot és 
a kiadást illeti : elfogadható szerződés, fala 
mig az Akadémia nem lép e térre, a Sem- 
sey pályázat meddő marid, s a magyar flórt 
kézikönyve gyanánt pályázó kertészeti füze­
tek mellé még kaphat mineralogiákat, me­
lyek a spanyolviaszgyártás compendiumoi, 
továbbá a Zivuska Jenő tragikumával iogl&l- 

Ikozó irodalomtörténeteket valamint a polos- 
i kairtásnak szentelt zoológiákat.

Szélhámos vőlegény.
— Saját tudósítónktól. -

Budapest, okt. 11.
Egy Molnári vasmegyei községbeli csa­

ládhoz nem régiben egy fiatalembe rt vezet-

____  ___ _ . j _ Nem kezdjük biz azt, barátom ! EgY
halandók, hanem oly «MM. .jé- »S“ ilyeu bőto.k ^tíTlU
szegültek, kikre holnap az uniformis kerül. emelUatoiaro, N g kiforgaUa, befor Kocsis, ki h, ,7 AsvezkedéstKocsis Mihály bámult; megevett egy húzogatta a szőrét o. , < milyen ! szótlanul hallgatta az egyeiKeaesi
darab sültet s azután megint ivott, Serkó gatta ,^l0t ai(J ®gCzifra kiábrázolódásokat 1 - No, szólok ,**7 az a
kínálta a festett pálinkából. Azt sem tudta,’súlya lehet , maja a e^,n hwnvnlt 3Z>_ t Hit tudta mit: hét fount
mit ncínái rank nsztonszerüleiz követte Sarkó
üinaita a losieu --------  - —
mit csinál, csak ösztönszerüleg követte Sarkó 
utasításait. Serkó pedig olyan természet volt, 
hogy szeretett elidőzni a tele pohár mellett. 
A régi virtus még most is erősen működo.t 
benne. Egyszer azon vette észre Kocsis Mi­
hály bogy az ő Serkó komája is dalolni 
kezd ; összetapsol a kezeivel, megveregeti 
csizmaszárait s tánczraperdul a sátor alatt.

— Ugyan, komám, — képed; el a jám­
bor Kocsis. — Már mire való ez. a teke-
t0rU — Ej, haj ! Tyuhaj tyu 1 — ugrándozott

1 Hagvja el, az Isten áldja meg !_ - 
kérlelte Kocsis. — Vegyük meg elébb a ko 
ezét s azután inkább visszajöhetünk. Mit szól 
a feleségem, ha megtudja !QctrVA nAi

5 'ÄtÄ ». .̂. *
ujj Ah. s r” | k0™N,Bí ot csapott a szűcs kinyújtott m.i-

rvadt-e reá so* r.. T tthály meg nézett nyitva feledett szájjal Kény 
télén volt meghajolni ennyi tapasztalat

_No, komám, ez jó lesz ! szólalt
meg Serkó. — Próbálja csak fel! t

* Kocsis Mihály hirtelen bele bujt a bőibe, 
Serkó meg háta mögé állt s úgy igazgatta 
el rajta. Előbb felrántotta a köczét, majd 
alulról húzta meg erősen, hogy a jámbor 
ember csaknem hany&ttvágódott. Ekkor hatba 
csapta érdes tenyerével a tulipános készít
ménvt s felrikkantott :

-- No, ez úgy áll, mint a parancsolat...
Osztán mire tartaná ezt az ur 7 - fordult a

. a.:- fzx»
Ilit LVl

Du’bizönv Serkó nem egy könnyen................. ---tudta szokott " medrébe terelni kedve kiára-} szuesmesterhez^ 
dott folyóját, Már még a kofaasszonyt isj -n
megölelte és táeczra akart vele pe^üln^lfeielt as . egVszer körfiltapogatta a 
Kocsis csak alig tudta kirángatni a teberna| Serkó meg v*™it R hő-
alól.

herao meg r.:" „ K*kezét- összenyomkodta kezei kozott a oo- 
'azután feiet csóvált s fitymalolag— Eih, mit tél, koma ! Hát olyan ördögi!lét, azután fejet

munka egy köcze megvétele 1 . . . N.°'^®n„T |m0Bd_' Már hog> ennek la * 
nyűnk hát 1 . . . Meglássa csak, olyant válasz-I ^ ,Már hHg.zen nem
tunkolomt a pinty^. es gyékényre leiek-1 bankót, 1 körft, a?t a
tetve ott hevertek a drága juhoőr készít - \
mények. A két koma odalépegeteU a gyé- imunka vj» “0B^unka, . .
kényhez é. sorba tapogatták a tüllPAnt081 nök tin az tlk’ut. 
bőröket.

... Mit képzel
csináljuk mi a

köczét, milyen 

. Lejebb kezdő

’- Rendes árát Ígérje, barátom ha vena, 
akar 1 —• monda szelíden. —- Nem jo
idő tiéfálni. vftfó- Hájsz én se! Itt a k.omám jevo 
szándékkal van ! Hát tudja mit no ! Adun 
még hozzá ötven krajezárt! ,

— Ne hatosoljon, az Isten áldja n s 
Ha kell a nyolcz forintért, vigye el, de aiau 
eev krajczárral sem adom !Serkó ismét falemelte a ^ényíj
köczét, körtltapogatta megint Odatariou 
nap felé, úgy vizsgálgatta jobbiói ba ■

— Könnyű nagyon, csak 87;Lne^andá, 
retem benne. A szőre sem valami aiiw, 
nagyon hull. Ki a feki tudta gy
r0lnÍ- Arról jót állok, hogy nem ross^po^
tékát vesznek ! Ha m0ndá a
fukarkodjanak egy pár hatoson
sztcs. c-zemeiliA két ember összené/eu. ^ ^
egyenlő hunyoritása jelzé, hogy ta.jes
érleltók- (Folyt, kov.)
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tek be, aki nezsideri születérü, vagyonos 
kereskedősegédnek mutatta be magát. A jó­
módom fiatalembert az egész család szive 
sen fo(adta.

Addig addig barátkoztak, mig végre a 
fiatal kereskedősegéd, aki állítólag mostani 
fc»n készmit önálló üzletet nyilai, megkérte 
a házigazda csinos eladóleányál. A szülők 
nem ellenkeztek, a leány is vonzódott a fia­
talemberhez : az lett tehát a dolog vége, 
hogy az ifjú kereskedő eljegyezte a lo- 
ányt.

Időközben a vőlegény azzal a kéréssel 
fordult a család tagjaihoz, hogy váltsák föl 
a nála levő ezrest, mert aprópénze elfogyott 
Mivel pedig a leendő rokonok kezeinél nem 
volt annyi pénz, hogy fölválthatták volna a 
tekintélyt keltő bankót, pillanatnyi aprópénz 
zavarának enyhítésére, leendő apósától 50 
Koronát, az egyik sógorjelőlttől 30 koronát 
kért kölcsön azzal az Ígérettel, hogy Szom­
bathelyen fölváltatja az ezresét és még 
onnan megküldi tartozását.

A bizó e s a 1 á d a legnagyobb kész 
séggel nyitotta meg az erszényét az urias 
vőlegény előtt, sőt az apa a leendő vő bősz 
gzas könyörgésére abba is beleegyezett, 
hogy a lányát elereszsze a vőlegénynyel, 
aki állítólag anyjának akarta bemutatni a 
menyasszonyát.

Az apa befogatott és kocsin küldte be 
a jegyespárt Szombathelyre, honnan ezek 
állitólsg Nezsiderbe voltak utazandók.

Szombathelyen aztán a vőlegény a Sa­
fa ariba szállóba vitte menyasszonyát, ahol 
násznton levő fiatal párnak nézték őket. Úgy

XVetzler Miklós harminkilencz éves, ’ játékos, annak Teke, — Pichler Győzőnek
nős postatiszt szombaton délután öt óra 
tájban a mehalai utón egy terebélyes akáczfa 
alatt forgópisztolylyal kétszer fóbelőtte ma 
gát és azoenal meghalt.

Az öngyilkosságot először egy arra 
haladó dohánygyári munkásnő vette észre 
ki nyomban jelentést tett az esetről a 
rendőrségnél.

A kerületi orvos intézkedésére a holt­
testet beszállították a belvárosi temető ha­
lottas kamarájába A halott zsebeit kikutat-

Felső-Eőr. — a ki kártyás, , azé a Tét, — a 
ki régi ember, anaak van Ő Becse, — a ki 
rendőr, az Poroszló, — kathoiikusnak Pápa, 
-- vitéznek Dárda, a ki jó utón jár, Kövesd
— a szelíd embernek Báránd, — ravasz a 
Szász Bégen, — a ki halász, Halas, — a ki 
madarász t Madaras, — a ki agrár, azon 
Tisza . .. Lök, — a ki tornász, annak Torna
— a ki színész, azé Szin, — & ki szerelme« 
azé M.-kisasszony, vegy Olasz Piszka — a 
kinek nem kell aszfalt, azé Sárvár, Sáros, 
Sárbogárd, Sárkeresztur, a kinek fáj a lába. 
övé Szék és Segesvár, — ki pap, annak. 
Szentes, — a vadászó Lövő, — a ki bukik,

ván, nála semminemű írást, vagy levelet j annak Baja. - a ki valahonnan kibukott, 
nem találtak, mely az öngyilkosság okára; Újvidék, — Molnár Jánosnak Keresztény­
világot vetne. Találtak nála 9 kor. 42 fillér 
készpénzt és egyébb semmit.

Az eddigi nyomozás folyamán csak 
annyit sikerült megállapítani, hogy a sze 
reacsétlen ember, ki a főpostánál az utal­
vány feladási pénztárt kezelte, nehány nap­
pal ezelőtt száz korona tévedésnek jött 
nyomára, melynek okát, daczára szorgos 
kutatásainak, nem sikerült kiderítenie.

A szerencsétlen postatiszt, ki azonnal 
jelentést, tett a hiányról főnökének, azóta a 
kinok-kinját állotta ki. Kétségbeesése még 
növekedett, fegyelmitől félt. Lelkét mar- 
dosta a fájdalom, mert abban a hiszemben 
élt, hogy most már 6 becstelen. Elöljárói 
talán sikkasztőnak tartják, miért talán el is 
fogja veszteni kenyerét.

Sírva panaszolta el baját a feleségé­
nek, ki igyekezett enyhíteni fájdalmán. Nem 
használt. A szegény ember csaknem meg­
őrült határtalan kétségbeesésében, Két óra­
kor elment hivatalába s azt mondotta nejé-

s írták be magukat a bejelentő lapra. naint ne^> ^oSiY ma ne ^Ite> merl u8y8em
férj és feleség. i^ogj* ót találni.

A menyasszony fnapról napra várta a! Kevéssel öt óra után egy rendőr vitte
Nezsider felé való elutazást, de a vőlegény!meg először a hirt a szerencsétlen asszony­
folyton csak azt hajtogatta, hogy nem tud- nak lakására. Az asszony kétségbeesésében 
ják felváltani az ezresét, addig pedig nem ájultan rogyott az egyik elősiető szomszédnő 
tud innen elmozdulni. \ karjaiba.

Egy egész hétig turbékolt a szerelmes: Watzler végzetes tettével feleségét éa
pár és egyre másra csinálta az adóságot. — ‘két kiskorú gyermekét a legnagyobb nyo- 
Mikor azután a szállodai számla csinos kis mórba sodorta. A szerencsétleneknek még 
•összegre , rúgott, a vőlegény azzal a fairrel nyugdíj-jogosultságuk sincsen, mert az el­
jött haza, begy az ezres bankóját elvesztette hunyt még nem töltötte be tizedik szolgálati 

futott a rendőrségié, hogy ott bejelentse évét. Á szerencsétlen család iránt város­
kárát, azután pedig azt mondta a menyasz-;szerte nagy részvét nyilvánul.^ 
szonyának, hogy elmegy Nezsiderbe a anyjá I egnap érkezett szerencsétlen fia rava- 
hoz pénzért. . tálához megtört édesapja is, ki a temetésre

El is utazott — és még máig se tért’vonatkozó intézkedéseket megtette.
vissza. A szegény megcsalt leány várt egy í ------- -----
darabig, de mikor már a szállóban fölmondt í Tr.. . , ___i___ták neki a hitelt, fölkereste Salamon Frigyes \ Kit hol vál --SZ ildk meg. 
ügynököt, egyetlen helybeli ismerősét és el; A választásokkal készen lennénk, most 
mondta neki az egész dolgot. jjmár bajos lenne azok bolygatása, hogy ki

Salamon azonnal sürgönyözött Molná- melyik kerületbe való ? . . .. . ,
., ... J..... , , A II—k egyik barátjától a következő el-

nba az apaért, aki azonnal bejött és hazajmóg egyb«á,litást közli:
vitte a leányt. A furfanges vőlegényt most Mameluknak Magyar Igen, — Herber
a rendőrség körözi. leknek Tata, — váltó lvvagnak Girált, —

embernek, Ugra, — kártyásnak Nagy Disznód-
— művésznek Szobráncz, — geológusnak 
Mező Túr — párbajhísnek Karczfalva, — a 
Ki korheiy annak való Buuj, rosy Piuuz.o- 
hely _ aki korcsolyázik annak Siklós, — 
aki a virágot szereti annak jut a Gyoma — 
akinek erős karja van menjen Kőbányára
— aki nem magyar, az Lengyeltót — akit 
kibuktat Nagyvárad ; elég annak Kisvárda
— aki szamár annak való Fülek — aki nem 
ember az Nagybarom — Osztende helyett 
elég neki fürdésre Ökövi tó — aki veszteget 
az a m. kir, Kúria szemében Ludas,

Sziget, — inyeneznek Sal(á)ta, — szomba­
tosnak Szombathely, — regále-bérlőnek Mád 
— a ki nem Heves, annak Békés, a válasz- 
tóközőnség pedig valamennyit . . . Türta !

Öngyilkos postatiszt.
Száz korona miatt.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, okt. 11.

Temesváron, a mint lapunknak Írják, 
«öngyilkossá lett egy postatiszt, mert hi­
vatalában száz koronányi tévedés csúszott 
számadásai közé. Az öngyilkosságról eze­
ket írják :

A hipnózus és a büntető tör­
vényhozás.

Debreezsn, okt. 11.
Az antropológusok nemzetközi kong­

resszusa azt tűzte ki czéljául, hogy tanulmá 
nyozni fogják a törvény elé kerülő bűnösö­
ket s igy talán apaszthathatnak a bűnösök 
számán.

A kongresszus négy esztendőkint tartja 
nagyüléseit. Már jártak [Rómában, Párisban 
Brüsszelben é Genfben ; utolsó nagy gyűlé­
sük most volt Amszterdámban. Az olasz és 
franczia tudósok vitatkoztak a született bünö 
sök az eleven elkárhozottak annyit vitatott 
kérdéséről.

Lombroso és tanítványai szerint tömér 
dek a született bűnösök száma, öröklik a 
bűnre való hajlandóságot hivatások a bűn, 
mint a bűn, mint a hogy a zenére, festésre 
énekre, poézisre való hivatással születik va­
laki.

Lomboroso azt tanítja, hogy az ilyenek 
könnyen felismerhetők isajátságos koponyá­
juk és jellemző arezkifejezésük révén, — 
aki nem ilyen, az csak alkalmi bűnös tehát 
javítható mig amazok javíthatatlanok.

Lomboroso tanait erősen megtámadták 
az eddigi kongresszusokon ; hisz' ha elfogad 
nók az ő elméletét az emberiség egész osz­
tályaitól vonnók meg a jogot ember voltuk­
hoz s veszedelmes fenevadaknak kellene te­
kintenünk őket.

Lomboroso nem tágít, minden gyűlésen 
bizonyítja az 6 igazát, — most már, Amsz­
terdámban, alig hallgattak rá : elmélete teli van 
ellen mondásokkal : számtalan becsületes 
ember koponyájára ráillenek az ő méretei 
s van akárhány gázember aki az ő elmélete 
szerint ártatlan. Egyébb tanácskozásák során 
arra a közös véleményre jutott a kongresz- 
szus, hogy a bírák, többnyire túlságosan baj 
landók bűnöst látni ott is ahol csak beteggel 
van dolguk. E betegségeket gyógyítani kel­
lene a helyett, hogy a börtönben csak még 
betegebbekké teszi őket a társadalom.

Kivált érdekes volt a nanös gyermekek 
ről folytatott tanácskozás. 8vről-évre több 
gyermek kerül törvény elé s méltán ijednek 
meg ezen a társadalmi védekezés emberei-

Paal Garnier, a párisi rendőrségi kór­
ház igazgstó orvosa szolgált ijesztő adatok­
kal : évről-évre több a kiskora gyilkosok 
száma s mind fiatalabbak valóságos gyere-^ ... ____ ________ _____, a

kinek liiká'p’ósTYelesége, Szarvas, — a ki kék ontják a vért; Garnier szentül meg van

t ySíJ•Ay'
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győződve, hogy ennek okít az iszákosságbau 
kell keresnük; ^családban, kivált a nagy 
ipán központok züllött családi életben kapja 
a gálád példát a koravén gyermek.

Jules Voisin megfigyelés*! szerint a ja­
vítóintézetbe került bűnös gyermekek nagy 
része epileptikus, hisztérikus, beteg elméjű, 
satnya sőt erkölcsi őrült — tehát ezek is 
inkább kórházba, |-- mint javítóintézetbe 
valók.

Legnevezetesebb azonban Beállón or­
vos a párizsi őrültek háza_ ^főfelügyelőjének 
a Revue de l’nypnotismn 'igazgatójának az 
előadása és javaslattá volt. Tapasztalására In 
vatkozva az bizonyította, hogy a rosszra, a 
bűnre való hajlandóságot hiznotizálással le 
hét és kell gyógyítani; ismertette az eljárási 
módokat, amelyeket alkalmazott tolvaj hazug 
perverzus hajlandóságú gyermekekkel szem 
ban abban a hipnopedagégikus intézetben, 
amelyet 1888-ban ö alapított.

Az eredmény igazán dicsőségre válik a 
franczia pszikoterapiának s «agy elismerés 
sei fogadta Beállón javaslatát a kongresz 
szus is.

S A V I il 1 11 E K.
— Előfizetőinkhez- Tisztelettel kér­

jük előfizetőinket, szíveskedjenek a követ­
kező évnegyedre előfizetéseiket megújítani. 
Kérjük azokat is, kik a lap árával hátra­
lékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, gehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Választási mozgalem. A Ili ík kerület 
szabadelvű választói a győzelem reményevei 
tekintenek a 17 én tartandó pótválasztás 
elé A pártirodában pezsgő élet uralkodik s 
a mióta a Szabó Kálmán párt egvrésze csat 
lakozott hozzájuk, egész bizonyosra veszik 
yvőzelmüket Az elv teatavtasa, a szabad 
«ivü zászló győzelemre vitele meg is köve 
teli minden szabadelvű érzelmű polgártól, 
Hogy a választás napján részt vegyen a kuz 
delemből és szavazatával a szabadelvupart 
jelöltjét. Dobiecki Sándort, támogassa. A 
pártnak elsősorban nem a személyre, hanem 
az elvre kell tekintetlal lenni A szétváló«, 
de most újra egybeforrott pártnak, ha az 
«ív érdekében összetart, bizonyos lesz a 
győzelme.

dór és Dr. Varga Lajos jelöltekre az 1874 . 
XXXIII. t. ez. 82. § sa értelmében az újabb 
szavazás elrendeltetik és az 1874 : XXXlil. 
t. ez 57. § a alapján a választ s napjául fo­
lyó 1901. évi októoer 17-ik napja csütörtök 
tűzetik ki

A választási eljárás reggel 8 órakor 
veszi kezdetét.

A választás helyéül kitüzatik: a Kos 
suth utczai választók részére a vármegyeház 
földszinti terme, a Varga-utczai választók 
részére a vármegyeház emeleti közgyűlési

tÖIrnAz 1873 : XXXIlt. t. ez. 53 és 59. §-ai
alapján a választási elnök, szavazamzedo kül 

! döttségi elnök és jegyzők, valamint ezek he­
lyetteseik megválasztanak. A választási el­
nök : Dr. Tüdős János, aki egyszersmind a 
Kossuth utczai szavazatszedó küldöttség el­
nöke is jegyző : Dr. Hegedűs Jenő : máso­
dik a Varga utczai szavazatszedő küldöttség ; 
elnöke: Dr. Popper Mór, aki a választási, 
elnököt akadályoztatása esetén helyettesit^ 
Jeavző Takács Bálint. Helyettes elnökök . • 
Vadon Sándor és Kubáy Alajos. Helyettes 
jegyzők: Dr. Tóth Emil és Trázay László.

' Választójog csak személyesen gyako­
rolható. A szavazás nyilvánosan, élőszóval

tÖt'té Az'igazoló jegyek, melyek a választás 
alkalmával a választási elnöi felhívására elő - 
mutatandók, az illetőknek eiőra fognak kéz

besitetm. & váksztásnái. semmi
nemi^fegyverrel vagy bottal megjelenni nemI

*ZabaKelt Debreczen sz. kir. város központi 
választmányának 1901 október 3-an tartott

aleSSimoniry Imre m. k. Szabó Kálmán m . 
k. kir tan köz. vál elnök. köz. vá . jegyz

- Miniszteri körrendelet ment szét a koz 
igazgatási bizottságokhoz, melyben a kultus 
miniszter tudatja, hogy az idén ismét sza-

nyésztőknek a tenyésztése aikahnas lovak 
ki fognak a 100 kor. vételár lefizetése mel­
lett osztatni.

oly nagy sikert

_ Városi közgyűlés. Ma folytatták tovább
a tegnapról félbemaradt, ügyek tárgyalását.
A gyűlés tagjai ma már meglehetős csekély 
számban jelentek meg és gyorsabban halad­
tak a tárgyaláson végig. A költségvetés la 
tárgyalása után a város világítása költség 
vetését tárgyalták és fogadtuk el, majd ap­
róbb ügyek kerültek elő, melyeket egvhang* 
határozattal hagytak helyben.

— Választási értesítés A pótválasztásra 
vonatkozólag a központi választmány határú 
zaíáből a következő értesítést bocsátot­
ták ki :

A központi választmánynak 99—1901. 
kpv. sz. határozata folytán ezennel közhír 
ré tétetik, hogy miután Debreczen sz. kir. 
város 111 ik Kossuth- és Varga-utczai válasz­
tókerületében a folyó évi Október hó 2 án 
tartott általános képviselő választás alkalraá 
val a három jelölt közzül a szavazatok álta 
lános többségét .egyik sem nyerte el — a 
két legtöbb szavazatot nyert Dobieczki Sán

poritani akarja az eddig ,■
aratott gazdasági iskolák számat. -1 -h P ö 
önálló gazdasági iskeiák felállítását t®n'az1’ 
melvhez az a feltétel, hogy 20 hold telek és 
18 ezer korona költséget ajánljon tel az il­
lető község. A kultuszminiszter januárban 
4 et, a jövő szeptemberben pedig 12 uj in­
tézetet akar felállítani.

- Árverés a vasútnál. A vasúti kocsik­
ba és állomási helyisegekben oihmott 
■ál-svak, u ■ m : böröndök, táskák, kalapok
esernyők, botok, ruha és fehernemuek stb.
Debreczen állomás podgyasz Mvétel 
ségében 1901 évi október ho 
órakor kezdődő nyilvános írverésen elfog 
nak adatni, s az igv bagyult összeg a sze 
gény alap javára fordittatik.

— A könyörülő szivekhez. Sorsüldözött nő 
ki magánosán kezemuukajából tartja fenn S.35e“.Äll gyigyithatlan M#J 
iqvA nővérét is ápolnia, orvosoltatm ^ kelti 
hogy segélyben részeltessék, a 
nyok lapunk szerkesztőségébe küldendők.

_ A közös hadsereg tenyószlovai. Ismerő
tes dolog, hőgv Darányi földmivelésügyi mi 
niszter a gazdák testületébe* sokszor elhang Äajtisokhoz kép.« » kötós nédugym 
eiszteriumnál kieszközölte, hogy » aikaimas 
kiselejtezett de tenyészezélokra alkalmas 
lovakat 100 korosa vételárban a 
vehessék. Ilyen osztályozás lesz « hó -Lb an 
Nagyszebenben, a mikor érdemes kis te

Váltóhamisitó főhadnagy. Pécsett — írja
az E—s — nagy feltűnést kelt egy ottani 
fiatal főhadnagy váltóhamisítás! ügye. — a 
szomorú szenzáczió hőse Cziszterer Mihály,, 
ki még nem rég a pécsi honvédhadapród ■ 
iskola tanára volt főhadnagyi rangban. Oa 
nan váratlanul a soproni hadapródiskolához 
helyezték s ekkor azt beszélték, hogy adós 
ságai miatt kellett Pécsről távoznia, a mi a 
sok mulatozásnak és főleg a czigányzenének 
— a mit különösen nagyon szeretett — volt 
a következménye. Egy ideig nem beszéltek 
aztán többé a mulatós tisztről, míg most 
kiderült, hogy binös váltóm anipuláczió ut 
ján szerezte a pénzt a mutatásokra. Czisz 
tever ugyanis több pécsi barátja nevére 
mintegy 8000 forint erejéig váltókat hamist 
tott, melyek most lettek esedékessé. Sop 
ronból könyörgő leveleket irt az illetőknek 
hogy cseréljék ki a váltókat saját aláírásuk 
ka" de azok e helyett feljelentették az ese 
tét’a katonai parancsnokságnál, mely a fő 
hadnagy ellen szigorú vizsgálatot indított.

— Betörés a Battyhányi utczán. Vakmerő 
tetteti követett el tegnap éjjel Fehér Imre
] 4_15 éves rovott múltú suhancz. Ugyanis
10 és lí óra között a város közepén a rend 
őrség szomszédságában a tiatthányi utcza 
12 száma ház egy nyitva felejteti ablakán, 
Virányi Gyula garcon lakásába behatolt. A 
szoba elkülönö itve ált a szobáktól és így tör 
ténhetett hogy a lakók mit sem vettek észre.
A tolvaj hogy észre ne vegyék még lámpát 
mit sem gyújtott hanem a gázlámpa téri vé­
nyénél dolgozott. Hirtelen összepakolt a 
csak a szeme meglátott. Minor már minden el 
vihetőtt össze pakolt. A csomagot kidobta az 
utczára és msgt is utána ugrott, tizenegy 
óra után hazajött Virányi Gyula Alig, hogy 
lámpát gyújtott mindjárt észrevette a beta 
rést a szobában lévő nagy rendetlenségből. 
Rögtön a házi gazdájához Antal Vinezehei 
sietett és kelten fölmentek a rendőiségre. 
Ott nagv volt a meglepetésük mikor az ellő 
pott tárgyakat már ott találták az elfogott tol 
vajjal együtt. Úgy esett a dolog, hogy mikor 
Fehér Imre a Sarok utczán maiit a rendm 
őrjáratokkal találkozott. A rendőröknek töl- 
tűnt a nagy csomag czipelő otnber és leta> 
tóztatták. Fehér I mrét a rendőrségnél la 
zárták.

— Eltűnt czifra szűr Nagy riadalmat 
okozott tegnap Csapó utcza 27 száma hazna. 
Doró Bálint esete. Ezen az udvaron szoktam 
ugyanis megszállni. A keskeny de hossz u 
varon 15, 20 szekér néha. A szekerek köze­
rőit a Doró Bálinté is. Dorónagyon^ ellehetett 
fáradva mert alig esteledett be már mélvea 
aludt. Alvási közben valaki levette róla
rá teritott czifra szűrét. Reggelre kelve a 
tán észrevette, hogy a szűr eltűnt. L’íU 
elkezdett lármázni, úgy hogy az d^ész„ ^ 
össze futott.. Az esetről a rendőrség is 
mást veti ahonnan Szőcsren -dőrbiztos 
ki a nyomozás megejtésére. A nyotn , 
meglepő eredményre vezetett mer, mm 
Szőcs biztos ugyanis megtalálta a 810l”s " 
ház kertjében, ahol tréfából rejtette v ^
laki. Deró Bálint most azon tori a ieJcb “7/. 
vájjon ki leheteti az a ki őt így me»1
falta- Az eltéveszted pof. Tegnap este v. 
dám hangulatba* tért hazatálé toldi j „ ^ 
rát védő szállására a Csók utczán t
roly napszámos. Mikor egyik kapu - 
hirtelenében egy sötétben rejtőzködő ^ 
ugrott elő s irtóztaté pofont csattan t ^ 
jókedvű Tóth Károly baloldali óbrázaUra.^^ 
nem várt meglepetéstől egy ideig t-
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állott meg Tóth, de hirtelen magához tért 
és megragadta a menekülni készülő pofozko 
dót, aki rémületében kivallotta, hogv a kun 
tait’ csemegét nem neki szánta. Tóth azon 
uaa nem érte be ezzel a meutegetődzéssel, 
hanem a pofozkodót balenyomkodta egy po 
csátába, hogy szeme szája telt lett a zöldes 
bevonatú hig lével. Azután — mint ki dolgát 
jól elrendezte, tovább lépegetett az esemény
színhelyéről.

— A kapitány előtt Rósz fát tett a tűzre 
Veres 'Mari. Éjjeli csavargásban talált? a 
rendőrség s bekísérte a kapitány ur elébe.

- Mit csinált megint— rivall rá a
kapitány.

— Nem csináltam én semmit! — véde 
kezik a Mari.

— Hát akkor miért csavarogta! 0
— Nem csavarogtam én, kérematássan !

V jó istenemre hivatkozom, hogy a szállásom 
télé igyekeztem !

— Eh, mit beszélsz itt 7 Mit hivatkozol 
% jó Istenre 1 Azt én nem idézhetem meg, 
hogy tanúskodjék melletted!

S — Álomkórság. Az alvásnak egyik leg 
sajátságosabb formája az afrikai álomkórság. 
Némely orvos azt állítja, hogy azt a hetessé 
aöt a mértéktelen tubákozás okozza; a ben 
szülöttek ugyanis ez álomgerjesztő növény 
nek porrá zúzott leveleit szippantják töl. 
Mások szerint egy kékszinü rovar csípése 
,kozza, vagy a moszkitok szúrása: o’yan 
mély ez az álom, hogy nincs az a köitöge 
*és mely véget vetne nett! és a legtöbb 
esetben "halállal végződik. Az alvás mérge 

sak évek múlva jelentkezik, de tüneteit a 
szakértő már jóval előbb felismeri. A beteg 
nem érdeklődik semmi iránt, ereje csökken, 
étvágya hanyatlik, de a szomjúsága napról 
napra fokozódik és egyáltalában nem csil­
lapítható itallal. A vége az. hogy elsorvadva, 
testében tökéletesen elcsigázva lelkének és 
szellemének minden működésében, össze 
roskad és kataleptikus alvását a halál váltja 
fel. Arra is volt már akárhány eset, hogy 
valamely izomnak hirtelen megbénulása 
okozta a letargiát.

tálánul kért, könyörgött az egész rokonság. 
Mikor pedig a rendőrség közbenjárását akar 
ták igénybe venni, Howell Sarah kijelen­
tette, hogy öngyilkos lesz, ha erőszakot 
használnak. Senki sem tudta mi indította 
erre a különös elhatározásra a szép és gaz­
dag fiatal leányt. Mindenki szerencsétlen 
szereim et gyanított. A magányba vonult 
leány ez idő alatt apáczaéletet élt. Egy­
szerű szobájában egy asztalon és ágyon 
kívül néhány szék és egy harmonium volt, 
amelyen órák hosszat játszott vallásos éne 
keket, biblián és a klasszikus Írókon kívül 
mást nem olvasott. Mindig jókedvű volt és 
látogatóival szívesen, vidáman elbeszélgetett. 
Arra a kérdésre, hogy miért tölti igy el

Színház. 
Színházi műsor.

Pénteken, ökt. 11 ón »A« 
újdonságul először: A

a----------- ...
zárkózva életét, mosolyogva annyit vála­
szolt : ez csak reám tartozik. Érdekes, hogy
jóllehet levegőre sohasem ment, mozgást >éjét szevzette puks Ferencz 
nem tett, arczszine üde maradt, és egy . . ..

bérletben, 
tartalékos férj. Be 

hózat 3 felvonásban. írták: dr. Guthi Soma 
Rákosi Viktor.

Szombaton, okt. 12 én »IU bérletbe* 
másodszor : A tartalékos térj.

Vasárnap, okt. 13 án, délután 3 órakor 
Kuruczfurtang. Énekes színmű 3 telvonás 
ban. Irta és zenéjét szerzetté: ifj. Bokor 
József. Este fél 8 órakor bérletszünetben: A 
Vízözön. Víg színmű énekekkel éstánczofekal 
5 felvonásban. írta Csepreghy Ferencz. Ze-

ráncz sem volt rajta. Egy nap sógornője, ki 
látogatóba ment hozzá, halva találta. Sziv- 
szélbüdés ölte meg.

— Szathmáry életéből. Rajongó szevete 
tének, melylyel a színi pályán csüggött, nem 
egy páratlan alakítása őrzi emlékét, De ké­
nyes is volt az önérzete. Egy szó elég volt, 
hogy magbántsa.

— Debrecenben egyszer megszólította 
Temesváry I, a j o s igazgató, hogy
ne túlozzon, hanem mondja csak el a j ám „B(t _ n e w-Y ork szépe 
szerepét. — A »S z a má r b ő rt t adták, i 
Szathmáry híven úgy tett, a hogy az igazgató 
mondta. Megáit a sugólyuk mellett és akár

— Egy község pusztulása Eiptószentmik 
dósról írják : Fejérpatak községet (Liptó Ró 
zsahegv mellett) nagy tűz csaknem egészen 
elpusztította. A tüzet burgonya sütő kis 
gyermekek okozták gondatlanságból. Nehány 
épület kivételével az egész falu leégett. El 
pusztult 207 lakóház és egyéb épület min 
dennel, ami benne volt, 8 tehén, 17 juh és 
10 sertés, valamint sok élelem és takarmány 
K kár körülbelül 310,000 korona. Ebből csak 
8000 korona érték van biztosítva. A nyo 
mór nagy. Az alispán pillanatnyi segítségül 
néhány száz forintot osztott ki az égettek 

. között.
— A hátszegi postalopás tettesei. A hát

szegi rendőrség értesítette a budapesti főka 
- pitányságot, hogy a postalopással; Mikanda 
Péter ,postakocsisnak, s. kit már letartőzta 
tett, a szeretőjét, Pajor Róza cselédet és egy 
olasz munkát gyanúsít. Ezek a postalopás 
hajnalán elutaztak Hátszegről és valószínű 
leg Olaszország felé vették az utjokat. Az e 
lopott összeg 14 ezer <00 korona készpénz 
bankjegyeben. A rendőrség intézkedett, hogv 

■ ha ne talán Budapesten utazának keresztül 
elfoghassa a szökevényeket.

— Önként élethossziglani fogságban. Miss 
Sarah Howeilnek hívják azt a nőt, ki majd 
egy félszázadig volt saját akaratából fogság 
ban. a kuíoncz nőt, ki negyvenhat év óia 
nem hagvta el lakását, a napokban holtan 
találtak szobájában. Mint húszéves viruló 
szép hajadon egyszer kijelentette volt is­
merőseinek, jó barátainak, hogy fogadalmat 
tett: szobájának küszöbét soha többé át 
nem lépi. Természetesen mindé oki mosoly­
gott ezen az elhatározáson, mert az egészet 
műié szeszélynek tartották. De hetek és 
hónapok múltak és Howell téiyleg ne» tá­
vozott egy perezre sem a szobából, hasz-

—„--- a --------- -----------
egv iskolás gyermek elmondta gépiesen egy 
folytában a szerepét.

A színészek mem tudták a dolgot mire 
vélni. Az igazgató dühtől tájékozva rontott 
:él a nézetérről ;

Szathmáry ! Mit csinál maga 7 
Elmondtam a szerepemet, — vála­

szolt Szathmáry, naiv meghunvászkodással.
— Ez igazgató alig tudta megkérlelni, hogy 
visszatérjen a színpadra.

A gróf Lónyay-par elválása. Bácsből falta 
nést keltő és szinte hihetetlen hirt közöl 
velünk egv előkelő s udvari dolgokban ren 
desen jól értesült forrásunk. Eszerint udvari 
kőröxben, mint bavégzett dolgot emlegetik 
Stefánia főherczegnő és gróf I.ÓHyay Elemér 
elválását. A szakítás már régebben megtör 
térit közöttük — mondja a hír — s a nvil 
váuos elválást eddig csak bizonyos tekinte 
tek miatt halasztották el. — De az elválás 
azonnal megtörténik, mihelyt rá a kellő for­
mát megtalálják.

Azt hiszik, hogy a gróf Lónyay-párnak 
az a terve, amely szerint állandó lakóhelyét 
Angliába teszi át, ezzel a való szándékkkal 
függ össze, mert ott kevesebb feltűnéssel 
töiTénhetnék meg a tényleges elválás, ami 
az angol törvények szerint könnyűben is 
megy. A szakítást hír szerint gróf Lónyey 
fjemét' kezdeményezte.

Így szól a meglejiő hir amelyet forrá­
sunk megbízhatósága iránt való minden fisz 
teletünk mellett is szinte hihetetlennek kell 
tartanunk. Hisz mindenki emlékszik még 
azokra a küzdelmekre, amelyeket a grófi 
pár vívott a társadalom és az udvari társaság 
előítéleteivel s a melyeken végre is csak 
az az igazi szerelem győzedelmeskedhetett, 
amely előtt meghajolt maga a király is, bele 
egyezését adva a rendkívüli házassághoz.

Azóta semmi sem zavarta a házastársak 
boldogságát és semmi külső jeli sem vall arra, 
hogy történt volna köztük valami, ami erre 
a súlyos lépésre késztethetné őket. Sőt ellen* 
kezőleg, ami bír életmódjukról kiszivárgott, 
mind azt mutatta, hogy a grófi pár zavarta 
lan boldogságban él elvonultságában amely 
bői nem is szándékozik kilépni.

A hir tehát méltán megdöbbenést fog 
kelteni mindenfelé, legkivált Magyarorszá 
gon, hol gróf Lónyay Elemér és Stetáma 
főherczegnő házasságát lelkes örömmel fo­
gadta k.

Héttőn, október hó 14 én, bérlet 12 ik 
szám »C« — A király mulat. Regényes 
színmű 5 felvonásban. Irta : Hugó Viktor. 
Fordította: lfj. Szász Károly.

Kedden, október hó 15 én, bérlet IS ik 
szám »Ate — Napfogyatkozás. Ope­
rette 3 felvonásban Irta és zenéjét szerzetté : 
lfj. Bokor József.

í Szerdán, október hó 16-án, bérlet Í4 ik
Amerikai

operetta 6 képben. Zenéjét szerzetté : Herkel 
Gusztáv.

Csütörtökön, október hó 17 én, bérlet 
15 ik szám »C« — Jó barátok. Vígjáték 
4 felvonásban. Irta: Sardou V.

Pénteken, október hó 18 án, bérlet 16- 
ídik szám »Ac — uj betanulással: A D ani­
se f f e k. Színmű 4 felvonásban. Irta : Pierre 
Newszki után lfj. Dumas Sándor. Fordította; 
Visi Imre.

Szombaton, október hó 19 én, bérlet 
17 ik szám »B« - á bor. Falusi történet 3 
felvonásban. Irta : Gárdonyi G.

Vasárnap, október hó 20 án két elő­
adás ; délután 3 órakor félhelyárakkal : A 
dolovai nábob leánya. Színmű 5 
felvonásban. Irta : Herczeg Ferencz ;

t,ste 7 és fél órakor, bérletszüaatba a 
újdonságai először: A modell Operette 3 
felvonásban. .írták: Leon Victor és Held 
Lajos. Zenéjét szevzette : S o u p p é Fe­
rencz.

* Szép Heléna Ez a régi, kedves meséjü 
és kellemes zenéjü vidám operett nem uj 
donság ugyan a debreczeni színház látoga 
tói elótt, hanem azért még mindig megvan 
vonzó varázsa. Tegnap este is nagyszámú 
közönség élvezte és gyönyörködött F. Kállay 
Lujza Helénájában, ki a Szerénában szinte 
ragyogtatja kiváló tehetségét. Sziklay Mana 
laus szerepében csinált sok jóizú mókát s 
gyakran ejtette kac-zagásba a közönséget. 
Ügyesen alakította a főpapot Nagy Gyula ez 
a sokoldalú, hivatott színész. A többi szerep 
lök többé-kevésbé megállották helyüket, 
vagy legalább iparkodtak megállani. A kar 
jó volt.

Czigányszerelem,
Magmérgezte a férjét és az anyját,

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, okt. 1L

Izgalmas eset történt e napokban Apa­
közeiében a téglavető-telepen.

Tavasz óta állandóan ott dolgozott 
Csikó Miska czigánylegény s nyáron bate*
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A leány nem mutatott vonlaimat a Imi visszafizetni.
A éré iránt, mert egy más legényt Gazsi Megszűnt a ragály, íz orvosok vissza 
Andrást szerette. Koleszárné, a leány anyja mentek Pestre, vagy oda, a honnét Jöttéi, 
azonban addig biztatta a leányát, mig a hanem pénz nélkül nem lehetett eleresztem, 
leány kezét nyújtotta Csikónak s megtör- s minthogy erre a czélra önkénytes ajánla­
tént az esküvő. tok gyűjtése volt a gyűlésen elrendelve,

Azonban nem tartott sokáig a boldog ideiglenesen más pénztárból 
Ság. Koleszárné mint aíóle özvegy asszony, hiány pótlására megírtak a - '
Tejével még mint legény emberrel viszonyt az alispán aláírásával és egy példányt Novák
folytatott a nélkül, hogy ezt a leány sej- hoz czimeztek. t
tette volna < — Ejnye, ez mar mégis impertimentia!

Az esküvő után egyideig szünetelt a - mondja a főapát, előkeresvén azt a leve-

CSARNOK.

bűnös viszony, de K, néban ismét felébredt 
« szerelem a veje iránt s folytatták a viszonyt.

E napokban azután a menyecske együt- 
iapta a férjét az anyjával. Úgy tett mintha 
& em látott volna sen mit, de azért kegyet- 
1 ee fcosszara határozta el magát. Régi sze­
retője Gazsi Andrással közölte terveit s 
ennek segítségével szerecsikát és patkány- 
mérget szerzett s ezt belekeverve az ételbe, 
a mit az ura és az anyjának főzött s azt 
azok el is fogyasztották, a mitől másnap reg­
gelre mind a kettő meghalt.

Reggel, a mikor a czigányok megtud­
ták, mi történt, a megmérgezett férj rokon­
sága megtámadta a menyecskét s agyon­
verték volna, ba Gazsi András közbe nem 
lép, a ki egyedül kelt harczia a Csikó 
famíliával.

Az özvegyen maradt gyilkos menyecske 
a verekedés alatt megszökött a putriból s 
azóta nem is került elő. Gazsit elfogta a 
icsendőrség. A halottakat tegnap bonczol- 
iák fel a törvényszék kiküldötteinek jelen­
létében.

A gonosz mostoha.
— Regény a népéletből. — 2. 

Irta: Sálul Péter 

II.
Bácsi Mihály.

A jó Bácsi Gábor úgy tartotta, hogy 
egy jó nő képes lesz tovább is a helyes 
utón megtartani fiát, kinek nevelését oly 
szigorral vitte keresztül.

E feltevés helyes volt a jó fiiábor ar-
......... nak. Hiszen tudjuk, hogy egy gondos, házi-
»Tekintetes alispán uram (felkiáltó jel.) asan nevelt nő lelke a háznak, őrangyala1 1 fAwi Anialr

let, melyben a punktum volt, s minthogy elég 
hely volt a levélben, Novák sajátkezüleg irta 
e választ: de oly sajátszerüen, hogy a szó 
káaos írásjegyek helyett a jegyeknek neveit 
szóval irta ki.

Mikor én a tekintetes alispán úrtól or 
vest kértem (koma) azt tetszett felelni (ko­
ma) hogy elég módom van erszényemhez 
nyúlni (pontos vessző) s én orvost nem 
kapok (punktum) Most azonban azt írja a 
tekintetes ur (koma) hogy a költségek födő- 
zéséhez én is járuljak (felkiáltójel) mire az­
tán én meg azt telelem (kettős pont) hogy
egy fillért sem adok (punktum és pausa.)«

*

Egy bécsi újságíró, a kinek Andrássy 
vigyázatlanul a karmai közé került, panasz 
kodott, hogy a királyné nagyon kevés időt 
tölt Bécsben.

— Valahányszor a királyné ide jön, 
volt Andrássy felelete, — az önök hírlapjai 
folytonosan az 6 kutyáiról és lovairól Írnak. 
Aztán hogyan érezne magát jól Bécsben 1

Apróságok.
u—- Főapái és alispán. — Andrássy és a bécsi 

ujsáyiró. —
Valami nagy járvány volt, s a szent­

mártom főorvost a megye annyira igénybe 
vette, hogy utóbb a szent-mártoniak maguk 
szűkölködtek leginkább orvosban.

Novákhoz, a körüllevő helyiségekbe!! 
jobbágyok naponként küldözték hol a birót, 
hol a jegyzőt, hogy hathatós közbenjárásá­
val egy orvost kieszközölni kegyeskedjék. ; 
éppen azért tehát Novák is minduntalan 
irta a levelet az alispánhoz, ki történetesen 
nem a legjobb barátságban volt a főapátta 
és hihetőleg azt is elfeledte, hogy a szent- 
mártom főorvost éppen ő vette igénybe, s 
daczára annak, hogy Pestről és egyéb he­
lyekről szintén hozattak segédorvosokat, 
de Szent-Mártonba még sem került egy 
sem.

Tekintetes alispán ur, — mondja a

Irodalom.
Staurt Mária Annak a nagy tragédiának 

mely 300 esztendővel ezelőtt a britt félszige 
ten játszódott le és azóta ezerszer ismétlő­
dött, költői müvekben és színpadokon döntő 
okmánya most megjelent, iélivnyi perga 
men lap ez, kelt Greevicbben, 1687. február 
1 én Kacskaringós, középkori belükkel ez a 
szó van alatta : Elisabeth. Ezt a szót a kéz 
irta a melyről egy festő hazánkfia, Lietzenma

férjének.
A szigorú atya csupán egyet feledett 

ki a számításból. Azt, hogy a csendes csa­
ládi tűzhely zavartalan békességének elő­
mozdítására első föltétel, hogy a házasfelek 
szeressék egymást.

Nem tudjuk, szeretett-e valaha Bácsi 
Gábor, de igaz, hogy a legfőbb körülmények 
ről teljesen megfeledkezett, midőn fiát nő­
sülésre kényszeritó

Mihály teljes tisztelettel, remegő han­
gon ki is fejezé gondolatát atyja előtt, de 
az öreg dühhel törmedt reá :

— Mit beszélsz ? Mit tudsz te ? Te 
akarsz engem tanítani 7 Próbáltad te az éle 
tét, he ? . . • In atyád vagyok s javadat 
akarom. Mért ellenkeznél hát 7 . . . Tőkés 
Zsuzsi szemrevaló leány, aztán meg jó­
módú az apja, hoz a konyhára valamit.

Mihály kénytelen volt belenyugodni az. 
atyai akaratba s feleségül vette Tőkés Zsu­
zsit. Elmondta vele az esküt, bár utálta, gyű. 
lölte, mint szabadsága elrablóját.

Mit is szerethetett volna egy oly gyenge 
beteges, nyavajgó teremtésen 1 . .. Még t 
menyegző napján is hidegláz gyötörte s 
nem vett részt a menyasszonyi tánezban 
sem. . .

Azonban Mihály ajkáról soha egy pa­
naszhangot sem lehetett hallani. Elrejtette 
fájdalmát szive rejtett mélyén s úgy múlatta 
atyja előtt, hogy meg van elégedve sorsával, 
pedig nője az év nagyobbrészét ágyba! 
tölté el.

A falusiak, kik a derék józanéletü em-
yer Sándor annyi skizet csinált, mig ki tudta bért rég a tisztelet bizonyos nemével vették 
fejezni benue azt, s mit itt a kéznek is be; körül, nősülése után kevés idő múlva meg­
szülni kell, a gyűlöletet, az önvádat, politikai választották községi bírónak. Egyhangúlag 
kényszert, a fanatizmust az alsórendü asszo az egész község reáadta szavazatát, csapán 
nyiságot, mindazt a minek akkor ebben a pgrés Gáspár uram volt ellene, mivel ő is
kézben reszketnie kellett és ebből a kézből 
kinőtt a kép, Erzsébet királynő, a mint alá­
nja Stuart Mária halálos Ítéletét És legördült 
a liliom karcsúsága szép asszony feje, a ki 
szép volt és erőszakes bűnös, de dühében 
is mindig nősies, a ki olyan egészen, nagyon 
asszony volt. A ki ízlelgette a szerelem kely 
hét a kinek szivét megejtették a tavaszok 
újra, meg újra és a ki mégis mindig leányos 
maradt, mint a virág még akkor is fehér

- Tekintetes anspan ur, - monoja a “j£"r (s virág a mikor a szél az ut porában 
megyei kiadó —- a szent-mártoni tőapát mai hempergeti.
w> A»' f*Un e VuievoHilr lavalat ivifli nrvoaét't I n • _____-----—------ ------------------------ ------------------------- 7 fj/a a na
— mit feleljek neki 7

— írja meg neki a levelet ezen sza 
vakkal:

»Méltóságodnak elég módja van az er 
szén>be nyúlni, azért ha orvos kell, tartson 
külön, de a megyétől ne kérjen és nem is 
kap, punktum,«

_ —     .. SmmíI. AajtaJt 1%. «. 1 A 1 xx if Alúf z\lJTLl/A t\ iia&y HLC7V UbRUHVUU MU1M.WM ----- -
hü hasonmásban[apja Magyarországon először 
a Nagy Képes Világtörténet 136 füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár ki egy 
úttal e kötet írója is. agy-egy kötet ára di 
szes félbőrkötésben 16 korona ; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden hé 
ten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai

szerette volna elnyerni a tisztes hivatalt, de 
hát egy sem nem oszt, sem nem sokszoroz. 
Utoljára ő is bele nyugodott a választásba. 
A mint a községi jegyző is kifejezte : hódolt 
az érdemnek. ,

Három évig élt együtt már nejevei 
Bácsi Mihály, mikor édesapja meghalt.

S mintha csak a boldogult édesatyja 
magával vitte volna föld alá minden erköl­
csös intéseit, úgy elváltozott az eddig post«* 
rendszerető ember. .. .

Lemondott a bíróságról s kijelentette,
V     ~,wx „X 11« 1 iXLUi lx toltuc/g j uwtu * unni lu uuu **i i «»•-»*•

Az eddig elfojtott düh, melyet neje 
iránt érzett s melynek kitörését atyjától * 
leime tartotta vissza, most teljes erejébe > 
mint romboló orkán, zúdult fel.

Most kezdett eszmélni, — most vi ag- 
lott előtte fellegtelenül atyja igazságtaia 
sága.

(Folyt, köv.)
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I virág üzlet.
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy fő piaezon (Nagytőzsde mellett)

oviiig titeM
: melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelöleg rendeztük be. Csokrok, koszorúk mindenféle virág munkák a leg- 

i újabb divat szerint
rendkívül jutányos árak mellett kaphatok:.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtunk, * ’ , «
Farkas es Harabula

mtikertészek.

Cs. és kir.
% "fii3 •* '

udv. hangszergyár.

Stern'berg' és TestTéxe,

Főralctái és ixocLa: Eudapest,K eicpssi-ut 36.

Mlnitur-Arlston.

-á...
V. 1 .. • i ..v,V V ' v.-J.'

vé: fißgMK

Z oi igor<> "termek:

ko#Milk Lajoe-uteea 22. 
(Kéroly-ktirot earktin) BEJ

Síén nj találmányi! bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat eljkeaveneuv * -pv —7 ,
huihatia pég ar. is, kinek fogalma sincs a 
lenéhei. Ara 8 frt 60, a kólák darabja 26 kr.

®g=%< j

rr-sm ■

iasBis

03

(SS^jär5)

IMtir

Kitűnő bsngu harmonikáit 
$ írttól feljebb 4, 6, 6,8,10 frt.

Képes árjegyzék : 
"k, fuvolák, cmint hegedűk

tsmnp arfiíeUea Mindenütt kitűnőnek elismert, esi át gyárf.C"xongóS . l.kd»..bb Iá- Miuj. hl* „«SSsí”**“” *“*-

lasztékban.
„ _  a —1_ -wr   —wiiícrViivfi ynnernrák kizárőlagoe képviselete,

..‘»Ä^a^ÄÄiass



! esI* s *

^ 5* «I <
s7*I

....._- - ,,-- ------ —........—.—■■■
“TBPP' A- Of. S0HU8ISCER ílKSA

I fvizGYÓiSYmrÉzrr pMS0KY
R Í II M (Cottage,S Ä M Ä'

hegv« fekvésben. pí>vraenlee Ve StóllM véxlau 20*> htio'netrrnH tOf-t;
.a_nI -«yrtiii.vv» h«*cyi utttli Szigorúan mdividiraluatd szakvnmsi heitté». 

l.»cTiTodernehb *tó»/«*lptw K itunv rU/uá*». mórsékeft Arak- EfiFSz éten At Mrlto*»-
Prospekten! és feivijáy/wtásí küld AZ IGAZBA t Ö5AG ^

-“SM®O0r

tarttM?* *

:j. *eWWkXin:» 13LUI jv ,ALÍ.Í3U#i;W-íS*.'XEa*W
AlWfarwt tu*# (talap, 1Hw a «»P**í «to***!?.logWwr.óbte, ?v togbtetotatii s i ULOES-fei#

«hmq«Í« wut jfi

Arc: ? kot., «líiteatiy I kor., v-.ppc» 7) Mir, ntdert» : or 
Kkstifd: FOtlil'3 ttr.tB« iiyésytnaresr ARADON. —UnV ka»riAw mildew lyvayittertArbú». tEntft

(.T.MM.M.M.......................................................................................................... ............ ..

! PLATSCKEK VILMOS !l
elismert legszolidabb

FÉRFI és GYElMEK-íöha áruháza
tíludapesfc. 2 V . központi Vóposhóz.

Ä»‘ hajfestö szer)
*3L US ft. & & "» I ^ • sötcázika, banaa és feKcie. - Arj_>_ *flronn. | 
™—~---- --------------7" jRi rfJk. g fc t.7fí I

A szájnak és fogaknak 
legeslegjobb az

" ^ ö^-ny-fál» kelőt*
ftO’LSMTfh)

iíélíűldési hely: CZERNY .

1 ImIoüí 1« legéiMéoestiil’ «rípliö-iftei .
I ti«»g lm 2 korona

Chhel tiypien-balzsstnszappwi 8» *»ér. 7

INTŐN, Bécs, XVIil. Carl. Lmlwig

kiAllítás: army érám! I «“ 
íbtt^i

Irofla 
catiEltteiS 6HWANH AUSSER

RBflDBT TARTANUK — IDŐT TAKARÍTANAK 
-— t^épeo ®i*|egyz«k Ingyen <ée béi*m*otvo.

í SCHWÄNKÄUSSEB. BÉCS, I.. Johannesgasse 2.

íipÜflSiítySíicIZ, fekete fényi ad ée a bőrt is tartóssá teszi. 

ilapiíMt Í832. - Gyári raktár: Bécs,!., Scliulerstrasse 21.;— Mindenütt kaphatói

MAGYAR ORVOSI HISZEM
(ORTIIOPAEOIAI etllNTÉZCT)

oudapesí, Vi!., Kerepesi-«} 32. (a Rókus-kórh ázzál szemben.) 
Sérvkílnk, mélában, miikezeb, hesköték, atn Orvos sebészeti miiszere!«, kötszerek, 

betegápoltat ctikkok.
fiBW" «TimttmA éfi- halliólyag UtUtiiileKTSSd^ek.

—^“JW^k *árt borítókban ingyen.

,‘i»® - .

%smKBaBammfmmmmmmmK/mBmmHmmmaaaniimmmmiiaamBBmamKsa!BKammB^mKumai,

%^:iv ér gyógyítás

*f~ a,’ í

® «• o ,,?05 z>1

H e m o p a t i a

felalálój* éli esneiCil keovualüj» :

feiííapsst. V , Váeri-kőrut 18

"$ S

\^a£

ímertető füzei ! kor bérmentv
Wi Híivbölieb Budapssten a

n rivékáz-

ben (S'nséboi.korúi ?—H.)
UtáSIkoKíiaiiik.

S?atönként honv4dxe:*>»hay ü
.............í*

28 év ÓTA 5
AZ tÜÜMERT LEGiMB

egyet, orrostrJ mOVAfü BfSÍÍ^IÍSJ

^^syoAFEil

í!@f#-

Jlfc ?íf íjjMüMssr-ÚT 23ji

$
. iS W *'ésiforiffmift? -ut(ia 32. 
* Képes Árjegyzék ingyen

1 ÉS BEKMEHTVE.

é

ttitfs&fr
SzAUod.lt. SIMON PÄI.

BUDAPEST, VI., VACZI-KŐRUT 25.
100 tuoba 1 frttúl följebb kiszoigálásí»! együtt Fürdők, elegáns kávéház* étterem és 

sör&sanjoU a házban. Killamot vusutl megálló­
ba ly clí ösozes pályaudvarok fölé.___ zá~i

HIFDETtSEKET * HEKUtiORAT 
It&lmerüen, pontosan és legoteAóbtMin 

közöhet M összes lapokban

'< ÁLTALÁMOS TUOÓSlTfl
hirdetési osztSIya % ^ 

Budapest, VII., Erzsébet-kffffe^ S|*
Tulajdonos: LEOPOLD 0YUUir,8<ertle3«tö.

2 ÉJQ S 2
o-lfs

glili

a F>$' to » fc
8 íí-i
h « g. <“ is *
alS y o ej 
1 ’S : T »6

• w »•*.** •* *»Bwe » 6 J

g A E =t

BAYER-féiC
MAGVAR TURISTA-TAPASZ 3

tyúkszem, bőrkére» és bfirkeményaCés düfefi 7>
»Hiúbb és k-gbizlosobb mr. — Egy lekeres íra 80 tUír, í) 'ytf

...............•( vT&o^-y <Zz« o

($z>e&fuvnv7>
l kor beK«tiVh6»v uikn bérmtetv* küldi az vgjxxiUii kéazííd

< » VORtiSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
3K *>» s- Budapesten, VL, Andréssy-ut 64.

g v Ä ceE„.„.7tT."Tt'?Sr....5*f^gyógyszertárakban és drogeeriákban.

3
<i/rv 'niAxJl.cdL ifi 1865 ^uy(<u.

jatosao a (arsjj/ar sájál palotáiábans*>
C0^4AÍ*xp^crt Croyt c^voAJo zA ojf.tát Se, 6.

t/gaíja(_osá

«J 5 3 S BÚg&l
23 g 5T
^ > q sc Su> 5.r:||j

* O- M gf v 
CB^ O'. B tó73 "i to r- cl|ll|§

tL E rJ ^ »V ÍT eí 05
5: S * » O

í 3 -í lEllSlF0^^
& s 3 ""TCSÁSZÁRFÖRDŐ

^fi

téíi és nyárt gyógyhely ’ 
STJDÄ^JSSTKJ^T.

Elaírtngu ktMl kén Ir»
»Zr.ll»,. oéifíirtóvel, 

togn«)«nt»M tua».*anlékk*lt 
iniayvU-ausdiUuii, k6- te 

ktamméU«!. - mo (énjeim««
' MuieiaUtmik

RrvejetUi» livéeetre tejjen ég 
Mnwahre,

^ 8- Az összes létező és bárhol 
hlráefett gyogyszgrek megren delhelfiki

Kárpáti

IBOLYA-ILLAT
Of. KiOVACS

KÉZPASZTA
csakis félholdulake védjegygyei valódi,
3 nap alatt minden kezet gyöngéddé 

és fehérré varázsol..
SS Tégely 1.20 k. Hozzávaló szappan J kar.

e legdivatosabb és legkedveltebb 
PARFÉ)itl. ^ Ára 4 'korona.

FF *S sxétkOtdóti raktár: Or. KOVÁCS tflJIÖ gydgr 6§ UlatszérWa,
Budapest, VI., Qy*r-utcta 17. szánu

egrjclent vTOILEYTE TITKOK" ldvánatr;i inirí« tsíriiaetifve

- - , - - ____ - - -»
A ”Nl JEHCS-féleT^^’a *J

MAGYAR RESTITUTIÓS-FLUID
lovak és szarvasmarháknak

o. Ä* 3 o
-äs-OM & ^ ® r 

'
3 i ,2 I

£•'

Az Illatok Izomereiéi tokoiza, kitárté»*, 
erétaé leül, memátulja a lábuk mer«« 
bénullak«, u iotíóulilt e si u. n. péko- 
sodást. — Ara 2 korona. Pollié 2.60 kor. 

beküldése után bérmentvo küldi

JENCS VLMOS gyógyszeriára
BUDAPEST, IL, SZÉNA-TÉR I. SZ.

A lecjoob órákat
n^MUtxma.. vm ewyúliMWHVil mr*.*ZenCSCCHS

ElSaB$4ST$tX$2$EI.T‘éaB.B M
A*von»o szakon Irakért »wmiija MacyarorsHlc e oembu^* 

•len él lejnagyobb tetet,

BRAUSWETTER JANOS 5TT«
*rte«J«*k 2000 képpel Ingyen 1, bérmentve. ,

K.ülönlege*#éKl gyártmányok
ruk és

minden féle
L WatHUcb». w. BARVEM8 W , BÉ6S,

Mértegek

mbtdaii ezétra 
SdneaneiAertetr. 6.

óíDÉLltf-

itt Urarantme.

Jf

3
gyógyszert arab an Dudapest 
ftabaáságtérés Sétatér-utcza sarai

Le Délice'
legjobb Verge cigarettapapír, 

HegkedveUebb Vergé szivarkahüvely.
Egyszer meggyujtva, nf 

cigaretta a nélkül, hogy kialudna, 
ejfés* végig ég.

-Mindenütt kapható». * ,

Debrcczco, nyomatott Kitsti Imre utóda könyv nyomdijában.


